

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSAG

Megjelen minden szerda és szombat este.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2

Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:

Dr. BUZA BARNA

Előfizetési ár:

Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyed

évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér

Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk

A hatalom parazitái.

Minden egy célért történik. Az esküdszék megbénítása, a sajtó sujtó törvény, a csenevész gyülekezési jog megbénítása, a választás előtti agitáció megakadályozása, jogaink elkönfiskálása, a magyar állam hitelének tönkretétele, erkölcsi javaink kinullázása, a nép megméltározása. A cél az, hogy minél olcsóbbak legyenek a választások.

Három év előtt, amikor a munkapárt csak többséget nyert, e nyereség nagyon költséges volt. Kiderített és még kiderítetlen panamák millióit emésztette fel s a jelöltek zsebében is érzékeny eret vágott. Már pedig akármilyen kényelmes, igénylősreméltó állapot is a képviselőiség, nem tart örökké. Még néhány fertályesztendő s megint választani kell. Már pedig, ha az 1910-es választás 40 millióba került, az új választáson négyszáz millió sem lenne elég. Ezt kell megakadályozni. . . . A munkapárt ugyanis bajosan tud újabb milliókat összeszedni választási célokra, a sokoldalú Jeszenszky Sándor ugyan még hivatalban van, az ötletes Lukácsot

sem ejtették még el, de a bankok, nagy vállalatok a Dész-pöróta, a Margit-szigeti panama óta, az Ertsey-ügy kiderítése óta nem igen mernek már milliókat kifizetni a pártkasszába s állami javakat sem igen lehet majd úgy odasanszírozni néhány százezer koronészkákért.

Törvényeket kell tehát hozni, hogy olcsóbb legyen a többség megszerzése. Ezért olyan a választói törvény, hogy egy vállalkozó szellemű elnök azt teheti képviselővé, akit akar, ezért csinálják a kerületek beosztásáról szóló törvényt, ezért nem lehet sem sajtótörvény, sem élő szóval a kormány ellen agitálni, ezért kell az esküdszék ítélkezési jogát elorozni.

A liberalizmus minden vivmánya így kerül áldozati tűzre, azért, hogy egy magát liberálisnak valló párt tovább is sütkérezze a hatalom melegében.

Bizony, a vak is láthatja, hogy minden ezért az egy célért történik. Mert hát a hatalomról lemondani olyan fájdalmas! Nekik a hatalom kell továbbra is, akár az ország végső pusztulása árán. Göröcsösen ragaszkodnak a hatalomhoz, ahhoz a hatalomhoz, amelyhez szennyes panamapénzek útján jutottak. Ezért a rosszillatú,

fertőzött, becstelennül született hatalomért képesek még arra is, hogy alkotmányunk feltéve őrzött biztosítékait összetörjék.

Micsoda lelkiismeretlenség, micsoda bűnös cinizmus, micsoda rettentő erkölcsi perversitás, ehhez! Rongyokba tépni egy nemzet alkotmányát csak azért, hogy ők, a panama cimborák hatalmon maradhassanak. Feláldozni mindent, mindent ezért az egy célért.

De hiába igyekeznek mindenféle áruhába öltöztetni azt az ő kisdéd céljukat, hiába indokolják torzjavaslataikat mindenféle komolykodó, nagyhangú körmönfolyásokkal, festett jelmezű alól kifityeg a lólab, mindenféle cifra mez dacára is teljes meztelenségében látszik az ő egyedüli, valóságos, nyilvánvaló céljuk: hatalmon maradni minden áron.

Úgy vannak ők a hatalommal, mint az iszákos ember a szeszszel. Az iszákos ember nagyon jól tudja, hogy az a szesz csak ártalmára van már, hogy előbb-utóbb a sirba viszi, de amikor a fél lábával a sir szelén áll, még akkor is csak a szeszre vagdik és ragaszkodik a butykosához. Minél jobban közeledik a halála órája, annál jobban iszik. Mert hát a holta után úgy sem ihatik.

Nos, így vannak ők a hata-

lalommal. Erzik, látják ők is nagyon jól, hogy ez a panamapénzen vásárolt hatalom őket magukat fogja megfojtani. Mindegyre erősebben csavarodik a nyakuk köré, mint valami gyilkos hurok. De minél inkább, tükkön ülnek, a hatalom kipárnázott székeiben, annál göröcsösebben ragaszkodnak hozzá. Mint az iszákos a szeszszel, úgy élnek ők most vissza a hatalommal, amelytől megmámorosodtak.

Csak hogy ezt a mámoros garázdálkodást a nemzet nem hajlandó tovább tűrni. Sokáig, tulontul sokáig túrtunk. De most már végre megmozdult az egész ország. Az ország minden részéből hallatszik a nemzet tiltakozásának hatalmas szava. Ha ez a hatalmas szó sem ébreszti fel mámorukból az ország megrontóit, az alkotmány hóhérait, akkor majd másképpen ébreszti fel őket a nemzet haragja. De az ország keserű ébredés lesz és az isten mentsen is meg tőle mindnyájunkat. Mert ha nem ébrednek fel idejekorán, akkor előbb-utóbb forradalomba kergetik az országot. És minden iszonyatos bűneik között ez lenne a legiszonyosabb: önző hatalmi érdekeik miatt forradalmat provokálni. Bárcsak ébrednének fel idejekorán . . .

Találkozás.

Ireta Fehér Jenő.

Mindennap találkoztak.

A fiu rüstellte a kopott kabátját és azt mondta:

— Az irodai kabátom. Tudja oda nem érdemes tisztességes ruhában járni. Mindjárt tönkre megy.

— Milyen józan gondolkozásu, derék, tisztességes fiatal ember — gondolta magában a leány és elszorult a szíve. Hogy ez a fiu szereti őt, az bizonyos. Nemsokára leteszi az utolsó vizsgáját és akkor majd azt fogja kérdezni:

— Irténke, akar a feleségem lenni?

És ő akkor kénytelen lesz azt felelni:

Felejtsem el engem, Béla . . . Én nem az vagyok, akinek maga engem gondol . . . Nem igaz, hogy titokban szöktem el a mamántól, minden délután egy félóra, hogy magával találkozhassem. Boosásson meg Béla olyan nagyon szerettem

magát. Maga előtt boldog, szép jövő áll . . . Felejtsem el engem . . .

Már hányszor meg akarta mondani neki?! De sohasem volt ereje hozzá. És amikor együtt mentek az utcán, minden délután és hallgatta a fiu finom, előkelő beszédét, majdnem sirva fakadt. Ez a fiu soba nem merete még a kezét sem megcsókolni és sohasem beszél durvaságokat.

Olyan, de olyan szoréncsötlennek érezte magát . . .

Este, valahányszor elfoglalta a helyét a kasszában, mindig remegve gondolta:

— Istenem! Hátha ma idetéved, ebbe a kávéházba! . . . De nem. Béla szolid fiu. Nem jár kávéházba. És ha néha jár is, akkor is valami finom kávéházba megy. Ide nem jön, ebbe a lebutjba . . .

Máskor pedig, amikor nagyon el volt keseredve, szinte kívánta, hogy bárcsak ide vetődne Béla. Legálább megtudna mindent. És vége lenne mindennek . . .

. . . A fiu pedig mindennap elhatározta, hogy nem megy el többé a találkára. Hogy véget vet ennek a szomorú ismeretségnek.

Az a leány, az a szolid, tiszta, édes kis urileány azt hiszi, hogy ő hivatalban jár. Szép jövőjü, és jó társadalmi állásu embernek gondolja. Pedig ha tudná . . .

De azért mindennap elment a találkára. Ez a leány képviselte az ő számára a finomságot, az erényt, tisztaságot, előkelőséget az ő szomorú életében, amely nyomorúsággal, piszokkal és lenézetéssel volt keserítve téve.

Mozdatlan száju emberek társasága után olyan végtelenül jól esett neki hallani, látni ezt a fehér lelkü, szerelmes kis leányt. Ez volt az egyetlen boldogsága.

Sokszor úgy érezte, hogy ha igazán szereti — pedig igazán szereti — akkor becsületbeli kötelessége lenne megmondani az igazságot. De nem akarta kiábrándítani magából . . .

Igy telt egyik nap a másik után.

Szerették egymást és hazudtak nap nap után, mindig többet. A félóra óta alatt hazudtak egymásnak csakúti összeköttetéseket, nem létező rokonokat, ismerősöket és meséltek történeteket, amelyek megtörténhettek egy kezdő hivatalnokkal vagy egy jól nevelt kis uri leánnyal.

Lassankint a képzeletbeli alakoknak egész serege vette őket körül és egész regények szövődtek a nagybácsikból és nagynénikből, akik kocsin járnak és szurokat adnak.

A fiu finom szivarokat vett a vacsorája árán, a leány pedig lemosta a pudert az arcáról és szolid frizurát csinált. Valami magasabbat, valami tisztább, nemesebb életet jelentett mindkettőjük számára ez a mindennapi félóra. Szinte már maguk is elhitték, amit ilyenkor mondtak egymásnak és boldogok voltak, nagyon boldogok, mindennap egy fél óráig, hogy aztán annál keserűbb elviselhetetlenebb legyen az életük

Ujdonságok naponta érkeznek és megtekinthetők

UJ
divatház!

Fischer Testvérek női divatáruházában

SÁTORALJAUJHELY, WEKERLE-TÉR 1. SZÁM.

Nyole betörés hőse.

Barta Ferencet elfogták.

A múlt hónap végén történt hogy Ujhelyben közvetlenül egymásután öt vakmerő betörést követtek el. A betörő mind az öt esetben egyforma módszerrel dolgozott. A falból kiszedték annyi téglát, hogy az így nyert résen bejuthasson a kifosztandó helyiségbe. A betörések egyforma módja valószínűvé tette, hogy a tettes mind az öt esetben ugyanaz.

A betörések történetét annak idején részletesen megírtuk, s közöltük azt is, hogy a rendőrség gyanúja Barta Ferenc napszámra irányult, aki a betörések elkövetése után megszökött Ujhelyből.

A nyomozás.

A rendőrség azonnal a legszélesebb körű nyomozást indította. A nyomozás során íráskor összehasonlítására, egymástól teljesen függetlennek látszó körülmények zseniális összekapcsolására, egyszerűen a modern nyomozati rendszer minden eszközére szükség volt hogy a rejtélyes bűntény szálait ki lehessen bogozni, míg végre kétségtelenül kiderült, hogy a betöréseket más nem követhette el, mint az Ujhelyből megszökött Barta Ferenc.

A rendőrség az ország minden részébe sürgönyöket menesztett és több mint száz körözlevelet bocsátott ki Barta elfogatására.

Mi történt Szobráncon?

Barta szökése után felmerült a gyanu, hogy Töketeres és Nagymihály irányában állítólagos születési helyére, Szobránca igyekszik. Beigazolódott, hogy Barta tényleg Szobránca ment, de előbb utközben egy Szobránca melletti faluban is betörést követett el.

Szobráncon szintén történt egy

— Megyek már haza. Feltűnne a mamának, ha tovább maradnék szokta mosolyogva mondani a leány. — A viszontlátásra . . .

A fiu pedig szerelmesen, szinte áhitattal nézett utána. És otthon sirtak mind a ketten.

Egyszer az történt, hogy a kávé, a leány gazdája, felmondott a cigánybandának és elhatározta, hogy szammli-zenekart szerződött. Ez inkább való az ő közönségének.

Egy este aztán beállított az új zenekar. Két hegedűs, egy gitáros, meg egy harmonikás.

Az egyik hegedűs Béla volt. . . . Zavartan, meglepetve köszönt a leánynak.

Az pedig sápadtan ült a helyén. Aztán kiment, letörölte a könnyeit és visszaült a kasszába.

Béának remegett a kezében a hegedű. Azt hitte, hogy sohasem telik el az ő éjszaka.

Egész éjjel egy szót sem szóltak egymáshoz.

Hangos henteslegények, kövér fiúkeresek énekeltek, kiabáltak, megcsipték a leány arcát és trágár tréfákat eresztettek meg. Az egyik ezt a nótát, a másik azt a nótát paran-

betörés, amely alkalommal a tettes egy kést hagyott a betörés színlhelyén. Ez a kést a szobráncai csendőrök behozták Ujhelybe, ahol kétségtelen megállítást nyert, hogy a kés a Barta Ferencé volt.

Barta Ferencet azonban Szobráncon sem tudták elfogni, mert nyomban a betörés elkövetése után onnan is megszökött.

Vissza Ujhelybe.

Az újabb betörések után Barta Ferenc odáig ment vakmerőségében, hogy Szobránconról megint vissza jött Ujhelybe. Hétfőn este 7 órakor történt, hogy a veszedelmes betörő beállított régi Ujhelyi gazdájának istállójába.

A gazda kocsisa értesítette gazdáját, aki nyomban a rendőrségre sietett.

Az öreg kocsis ezalatt rázárta az istálló ajtót Bartára. Barta azonban kitörte az istálló ablakát és azon keresztül megszökött.

A rendőrség emberei Bartának már csak hült helyét találták.

Ujjabb körözés.

A rendőrség újra körözleveleket küldött mindenfelé és a hatóságokat táviratilag értesítette Barta szökéséről.

A nyomozás során különben újabb érdekes adatok is derültek ki Barta személyére vonatkozóan. A nyomozást vezető Jurosz Ágoston tb. alkapitány ugyanis megkereste a szamosújvári feigyintézetet aziránt, hogy Bartának egy barátját, Arvai Jánost, aki most a szamosújvári feigyintézetben üli le büntetését, hallgassák ki Barta személyi viszonyaira nézve.

A szamos újvári feigyintézet azután a következőkről értesítette az ujhelyi rendőrséget:

A betörőt tulajdonképen nem Bartának, hanem Bartos Ferencnek hívják valódi nevén és születési helye nem Szobránca, hanem a morvaországi Lumitz község. Hosszu ideig tartózkodott azonban a Szobránca melletti Felsőhalas községben.

Bartos Ferenc rovott multu egyén, többször büntetett veszedel-

osolta Bélának és majdnem összeütközött a hegedűjét. A füstös levegőben poharak röpködtek és a rendőr kétszer is bejött rendet csinálni.

... Ők pedig mindaketten a délutáni sétákra gondoltak, a törekvő, derék fiatalemberre és a tisztá, szolid kis leányná, akik úgy szerették egymást . . .

Mindaketten úgy érezték, hogy elvesztettek valamit. Az eszményt, a boldogságot — mindent.

. . . Hajnalodott.

Hazafelé indultak. Egy darabig közös volt az utjuk. Fázva, szomorúan mentek egymás mellett.

— Béla! — mondta halkan a leány — az én édesanyám nagyon tisztességes asszony volt. De meghalt . . . Már régen . . .

A fiu egy ideig halgatott. Aztán megszökött:

— Az én apám bivalatnok volt.

A telekkönyvvel. De én korán elzüllöttem. Kár értem . . .

. . . És mindaketten valami nagy és fájdalmas ürességet éretek a szívükben . . .

mos betörő. Lopás büntette miatt 1906-ban Ujhelyben öt hét hónapot. Ugyancsak lopás büntette miatt 1908-ban a szamosújvári fegyházba csukták be két esztendőre. 1911-ben a beregszászi kir. törvényszék hat rendbeli lopás büntette miatt két és fél évi fegyházra ítélte. Ezt is Szamosújváron ülte le, ahonnan ez év május havában szabadult ki. Szabadulása után tartózkodási helyül éppen Ujnelyt választotta.

Egy Arvainoz intézett leveléből as is kiderült, hogy Bartos katona szökevény.

Az elfogatás.

A gonosztevő második körözése végre eredménnyel járt. Tegnap fogták el Nagymihályon.

A betörő Ujhelyből Nagymihályba szökött és egy ottani ékszerésznek egy értékes órát kínált el adásra. Az ékszerész előtt gyanus volt a dolog és értesítette a rendőrséget.

Tóth rendőrmester az ékszerészleletbe sietett és letartóztatta Bartost, ki beismerte az összes betöréseket.

A nagymihályi rendőrség átadta a betörőt a csendőrségnek, amely a vidéki betörések ügyében folytatja a nyomozást.

Majd ha a csendőrség befejezte Bartossal a nyomozást, a napokban át fogják kísérni az ujhelyi rendőrségre. A rendőrségről pedig majd az ügyészre kerül a betörések tekintetében rekordot ért jómadár.

Néhány szó a nőegyletek működéséhez.

Közérdekű voltánál fogva közöljük az a'bbi cikket, azzal a megjegyzéssel, hogy nem minden tekintetben azonosítjuk magunkat a cikkíró felfogásával. Mert tudjuk, hogy vannak olyan nőegyleteink is, amelynek tagjait nemcsak a szereplési vágy, hanem az igazi, őszintén humanizmus vezeti. De azért általánosságban megáll a cikkíró ur kemény kritikája és a cikknek annyival is szívesebben adunk helyet, mert a célja: az inséggel fenyegető tétlenségben a jótékonyagot felkelteni.

Tehát adjuk át a szót a cikkírónak.

Gálszécs, november 5.

A jótékonyag jegyében működő nőegyletek humanus hivatása körül bizony elég gyakran nem fejtenek ki kellő tevékenységet az arra hivatott egyleti tagok — jobban, helyesebben mondva a vezető orgánium (választmány) — hanem a nemes cselekedet kultiválása helyett a humanizmus hangzatos jelszava alatt bizonyos helyiségekben összejönnek s ott eltöltik a délutánjaikat „egészséges szapulás” közepette.

Ennek eredeti oka abban kulminál, hogy a jótéményt gyakorolni hivatott nagyságának nőegyleti egyesülésük célja nem más, mint az olosó szereplési vágy; már pedig halvalaki — legyen az bármily társadalmi állású lény — valamely tisztséget elvállal, akkor teljes akaraterejével, minden képességének latba-

vetésével igyekezzék a hatásköré betölteni, különösen akkor, amikor a humanizmus szolgálatába állott, mert eredményteljes munkáikodásával egyrészt a társadalmi érdekeknek is eleget tesz, másrészt pedig a jótékony cselekedetből is kivieszi a részét s így a'apot teremt magának arra is, hogy esetleges emberi hiúságát kielégítő szereplési vágya is ekkor már megérdemelt módon beteljesül.

A jótékonycélú egyletekben szerény nézetem szerint mindenkor csak azok a nemesszívű nők vállaljanak tisztséget, akik predestinálva vannak arra, hogy az egylet nyívóját — teljes ambícióval — emelni, annak életképességét szilárd alapra fektetni, mert merem állítani, hogy egyes nőegysületekben nincsen értek a komolyabb tevékenység iránt, pedig tények és adatok bizonyítják, hogy valóságilag milyen áldás a nőegyletek működése a szegénysorsu emberiségre nézve, ha az illetékes tényszók azon emberi célját, nem a szereplési viselkedés komolytalansága oldaláról, hanem valóban jótéményezés céljából tartják szem előtt s azokat benső lelkülettel segítik elő.

Egyébként bővebb kommentár mellőzésével ezen néhány szavum időszerepét azzal okolom meg, hogy a közelgő tél előtt a hivatásuk magaslátán álló nőegyletek példáját követve a hivatásukat kevésbé gyakroló nőegyletek az igazi humanizmus zászlaját lobogtassák s az őzintén jótékonyag jegyében működjenek.

Székely Győző.

HIREK.

— Matolai Etele állapota.

A Matolai Etele egészségi állapotáról elterjedt aggasztó hírekkel szemben örömmel közölhetjük, hogy függetlenségi mozgalmaink nagynevű vezére már sokkal jobban érzi magát és tul van a komolyabb részvényen. A mult hét végén beállott rosszullét már elmult és az ősz vezér állapota ismét jóra fordult.

— Tanárvaltozás. A kegyes tanitrend kormányza Muzslay Jenő főgimnáziumi tanárt Tatába helyezte át, helyébe Suciú László jött.

— A Szabad Lyceumból. A Szabad Lyceum rendező bizottsága figyelembe véve a V K M rendeletét a kultura terjesztése és népszerűsítése érdekében előadásokat rendez. Hetedik évét kezdi meg folyó hó 9-én d. u. 5 órakor a főgimn fizikai előadó termében. Jelen alkalommal Szalay József, főgimn. tanár ad elő a Vág völgyéről, annak természeti kincsében és szépségeiben gazdag vidékéről, a folyómentén elterülő váromokról és mondákról. A további előadások programja a következő; Sauermann József: A növények élete. Perényi Máttyás: A kereszténység kezdete és a népvándorlás. Szöllősy Károly: A föld története. Domján Elek: Babilon és a biblia. Chudovszky Mór, dr: A közökházakról. Kertész Odún: Katona József élete. Szöllősy Károly: A magyar aranybányászat.

Jarcsó cukrászda Fő-utca 10 szám.

Saját készítményű friss thea sütemények, legfinomabb cukorkák.

— **Munkás sors.** Pukács János 50 éves tokaji bányamunkás múlt hó 29-én délután a Reichmanbánya legmélyebb részén dolgozott. A bánya tetejéről körülbelül 60 méter magasságból eddig ki nem derített okból egy másfél kilós kődarab esett a dolgozó Pukács fejére. A szerencsétlen bányász hangtalanul esett össze s másnap reggel anélkül hogy eszméletét egy percére is visszanyerte volna meghalt. A megejtett boncolás alapján Pukács halálát nagyfokú agryázókódás és koponyacontúrási okozta. Szigorú vizsgálat indult meg annak kiderítésére hogy a kő magától oszszant-e le, vagy pedig valaki könnyelműségéből ledobta-e.

— **Elfogott zsebtolvaj.** A szerdáról esütőrtökre virradó éjszakán razziat tartott a rendőrség, amelynek Csoltkó detektív letartóztatott egy veszedelmes zsebtolvajt. Egy munkácsi utcai titkos herbergben, a Schatz Salamon lakásán volt éjjeli szalásban Gelb Jenő rovott múltú zsebtolvaj, aki különben Ujhelyből ki van tiltva. A veszedelmes zsebtolvaj a razziat tartó detektívnek megpróbált hamis nevet bemozdani; de amikor a detektív a valódi nevén szólította: kérésére fogta a dolgot és megígérte hogy másnap elutazik Ujhelyből. Gelb Jenőt azonban a szép ígéretdacára is bekísérték a rendőrségre, ahol most is letartóztatásban van.

— **Millió ember szereti a világhírű RÉTHY cukorkát,** mert rendkívül kellemes ízű a gyomrot étvágyat és a fogakat nem rontja. Meghülés, hurut, köhögés rekedtség ellen biztosan és gyorsan használ. 1 doboz 60 fillér, kapható mindenütt, de csak RÉTHY-félt fogadjunk el! Postán 5 doboz 3 koronáért franko küld: **RÉTHY BÉLA** gyógyszerész, Békéscsaba.

— **A rendőrség havi jelentése.** A rendőrkapitány a múlt hónapról a következő jelentést adta ki: Lopás büntetett 8, lopás vétsége 25, egyéb büntetett vagy vétség, 2 esetben fordult elő, illetőleg ennyiszor foganatósított nyomozás. Baleset bejelentés 17 esetben történt nagyobbára jelentéktelen sérülésekről. A bűnesetek közül megemlítem, hogy az elmúlt hónapban több betörési kísérlet és betöréses lopás történt Lomniczer Testvérek bórkereskedők Frischman Ernő, dr. Nagy Béla máv. fogyas-

tási szövetkezet és Grünfeld Herman szatós kárára. A tettes minden alkalommal a falazat kibontása után jutott, illetőleg igyekezett bejutni a helyiségekbe ahonnan csekélyebb értékű árukat lopott el. A nyomozás megállapította hogy a tettes Barta Ferenc szobránciszűl, 28 éves napszamos aki legutóbb itt Klein Salamon fakeskedőnél mint kocsis állott szolgálatban. Kézrekerítése iránt intézkedések megtétettek. Tűz 2 esetben fordult elő. Mint nagyobb szabású tüzesetet meg kell említenem hogy október 31-ről november 1-re menő éjjel Perlstein József Rákóczi-utcai ugynevezett „Berta” gőzmalma teljesen leégett. A tűz a malombelsejében keletkezett s hogy annak mi vagy ki volt az okozója ez iránt a nyomozás folyamatban van. A kihágási iktatóba beérkezett 95 ügydarab. Kitiltatott kutasítottat illetőleg eltolcoltatott 53 a közbiztonságra veszélyes idegen illetőségű egyén. Amerikába kivándorolt 14, visszatért 1 egyén. Az egyesületek működése ellen kifogás fel nem merült, közlekedési akadályok elő nem fordultak izraelita zugiskolák fel nem fedeztetek.

Szerkesztő:
Dr. KÁRP ÁTHY LÁSZLO

Szerkesztésért felelős:
A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadótulajdonos:
LANDESMANN MIKSA

5362/1913. Tksz.

Arverési hirdteményi kivonat.

A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közlőre teszi, hogy Elles Istvaonné legényei lakosnak végrehajthatónak özv. Maczkó Jánosné Polyák Zsuzsanna legényei lakosnak végrehajthatást szenvedő elleni 20 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék (sátoraljaujhelyi kir. járásbírószék) területén levő sauhely r. t. város határában fekvő a 1. legényei 149. sz. betétben A. 1. sorsz. 7042. hrsz. alatt felvett özv. Maczkó Janosné Polyák Zsuzsanna nevén álló szántó föl álló jószágtestre 797 koronában, 2. a legényei 233 sz. betétben A. 1. 1., 2., sor 377 és 378 hrsz. alatt

felvett kert és házból álló jószágtestből ugyanennek D. 1. 7. sorsz. alatti 1620 rész jutalékára 278 kor. 3. Ugyanezen betétben A. II. 1. 2. sorsz. 602 és 610 hrsz. alatt felvett rét és rétből álló jószágtestből ugyanennek D. 1. és 7. sorsz. alatti 1620 rész jutalékára 104 kor. ezenel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1913. évi november hó 25 napján d. u. 3 órákor Legonye községhezánál, a kir. törvényszék árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladati fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10 százaléket, vagyis 79 kor. 70 fill., 27 kor. 80 fill., illetve 10 kor. 40 fill. készpénzben, vagy az 1881. évi LX 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. szakaszában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 évi LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sátoraljaujhelyben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1913. évi szept. hó 16. án,
Makó s. k., jzö

542—1913. végrh.

Arverési hirdtemény.

A'ulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közlőre teszi, hogy a sauhelyi kir. törvényszék 1912 évi V. 20090 számú végzése következtében Dr. Rosenbaum Jenő gálsczécsi ügyvéd által képviselt Schwarz Ignác javára 2000 K. s. jár. erejéig 1913 évi június hó 25-én foganatósított kielégítési végrehajtás utján fellül foglalit és 1900 kor. becsült következő ingóságok u. m. osztr. szekér, száma stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a gálsczécsi kir. járásbírószék 1913. évi V. 206/1 számú végzése folytán 2000 kor. tőkekövetelés, ennek 1912 évi okt. hó 1 napjától járó 6 százaléka kamatai 18 százekek váltódíj és eddig összesen bíróság már megállapított

költségek erejéig, alperes lakásán Pelejte 1913. évi november hó 18 ik napjának nelutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegzéssel hivtatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Ezen árverés egyidejűleg Weinberger és Neuman jav. 18000 K. Cziznár György jav. 400 kor. és Kutlyák Pálné jav. 600 K. tőkekövetelések ezek után járó kamatok és költségek erejéig is elrendelhetik.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le- és felülfoglalatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Gálsczés, 1913. évi november hó 1 napján.

Lakatos István kir. bir. vjhajtó.

1700/1913. vh

Arverési hirdtemény.

A sauhelyi kir. jbróság 912 V. 808/7 számú végzése folytán Kann és Heller 118 K. 80 fill. követelésének és jár. behajtása véget 1913. évi november hó 12-én d. u. 4 órákor Gercseyben az ugró malomban a végrehajthatást szenvedő lakásán, és malmban elárverezem azon 840 koronára becsült ingókat, melyeket a bpesti VI. ker. kir. jbróság 912. Sp. V. 473/3. számú végrehajthatást rendelő végzése alapján a sauhelyi kir. járásbírószék 912 V. 808/2. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—19 tétel alatt lefoglaltam u. m. hengersiztát, mérleget, vastengelyeket stb.

Sauhely 1913 okt. hó 25-én.

Rosner Imre kir. bir. vjhajtó.]]

20 százaléki engedménnyel kap Landesmann Miksa papirkereskedésben mult évről visszamaradt fi nom levelepapírosokat.

Kiadó lakás

Dókus Gyula utcába 2 szoba konyha magán udvarral azonnal kiadó.

Wotan

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.
Huzott drótszállal 75% árammegtakarítás.



Lámpa

Kapható villanyserelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen

friss és idült
köhögés, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges, tüdők erős étvágy óvszer a
tüdővész ellen.



BLUM GÉZA butorraktára, szőnyegáruháza

Lakberendezések nagy

választékban

Sátoraljaujhely

Saját műhelyben

rajz- vagy terv szerinti

butorok a legjobb kivitelben és legolcsóbb árban készíttetnek

Gyulai Károly: A magyar nemzet története az Arpádok alatt. Szirmay István, dr.: Az állami háztartás. Póór Sándor: A magyar festészet története. Kardos Ignác: A vegytan és eredményei. Korompai Adár: A nemzeti szellem hanyatlása s ébredése. Szalay József. Kivándorlás Amerikába.

Gyászrovat. Hadusfalvi Spilenberg József, gátszécsi ügyvéd a gátszécsi takarékos és hitelintézet igazgatósági tagja f. hó 6-án meghalt. Az elhunyt évtizedek óta jelentékeny szerepet vitt vármegyei közéletében és típusa volt az igazi gavaléri úriembernek. Spilenberg József zemplénvármegyei volt árvászeki elnökének Spilenberg Gábornak a fia. Az elhunyt az Andrássyakkal intim bizalmas embere és ügyésze volt. Temetése tegnap ment végbe általános részvét mellett.

Az lr. népkönyha megnyitása. Ez a jótékony intézmény melyre ebben az évben különösen nagy feladatot vár, f. hó 9-én kezd működését. Akkor adják az első ebédet. Az elnöknek ez uton hívja meg az érdeklődőket a megnyitásra és kéri a jótékony közönséget az intézmény támogatására.

Uj orvos. Dr. Zinner Sándort múlt hó 31-én avatták doktorrá a budapesti tudományegyetemen.

A Zemplénvármegyei Kazinczykőr f. hó 15-én kezd meg estélyi sorozatát s pedig Oppitz Sándor fog ez alkalommal vetített képes előadást tartani a nagy alföldről. Ez előadás tagok részére ingyenes, kik tagsági kötelezettségeiknek eleget tettek, míg nemtagok s kik tagsági jegyeiket ki nem váltották, 60 fillér belépődíjat fizetnek.

Reméljük, hogy a nagyközönség nagyobb buzgalommal fogja az estélyeket látogatni, mert a részvételen ség egyrészt arra, ki fáradságot vesz felolvasás tartására, lehangolódag hat, másrészt elködvetleníti a rendezőséget is s ennek következménye, hogy sokkal kevesebb estély lesz rendezve s méltán azt a meggyőződést érleli meg, hogy a közönség nem kívánja az estélyek rendezését. Már most tudomásul hozza a kör vezetősége, hogy december és január folyamán egyegy nagy zeneestélyt rendez a felsőmagyarországi zenei szövetség előrendű művészek szereplésével s pedig Hubay Jenő s Vilhelmus világhírű művészeket sikerült megnyerni. Részletes program legközelebb közölve lesz. A kör vezetősége felhívja a tagokat jegyeik megváltására annál is inkább, mert a nagy zeneestélyeknél jelentékeny árkülömbözet lesz a tag s nem tagok belépődíja között. Felkéri egyúttal a vezetőség mindazokat, kik az estélyeken felolvasni, vagy előadást

tartani vagy egyébként közreműködni óhajtanak, ebbeli szándékukat közöljék Dr. Horvay B.lla, a kör igazgató-alelnökénél.

Tanulmányok. A sátorajaujhelyi szerződött munkások 1913. évi november hó 16-án este 8 órakor a Munkás Otthon nagytérképben káborával egybekötött zártkörű tanácsulatságot rendeznek. A mulatság tiszta jövedelme a Munkás Otthon javára lesz fordítva.

Tanulók segélyezése. A helybeli főgimn. kebelében alakult Segélyező-Egyesület a helyi társadalom áldozat közönsége folytán az idén is méltó módon áldozott a jótékonyaságotól. 56 növendéknek részesített 350 drb. költségvetésben és a napokban 19 növendékkel ruházott fel teljes öntőnyel. Az Egyesület vezetősége kötelezettséget vállalt teljesíteni melőn a nagy közönség értesíteni jótékonyasága gyakorlatásáról. Egyúttal kéri a jószívű embereket hogy minél többen lépjenek be az Egyesületbe hogy annál áldásdóbb munkást fejthessen ki s megvalósíthassa harmadik feladatát is: szegény jóviselők szorgalmas tanu ós ingyen élelmezését.

Elvesztett iratok. Múlt számunk hirdetési rovatában közöltük, hogy hétfőn este 8 óra tájban a vasúti állomáson, vagy az állomás előtti térségen elvesztett két darab fekete bőrtáska irományokkal. Az egyik táská azóta már megkerült. A másik táskát a megtaláló illő jutalom ellenében sziveskedjk átadni lapunk kiadóhivatalában.

A satoraljaiuhelyi vadásztársaság tisztelt tagjait ez uton koreme arra, hogy e. hó 18-án délután 3 órakor a vármegyei háza nagytérképben tartandó közgyűlésen megjeleni sziveskedjenek. A tanácskozás tárgya a társulat ügyének rendezése. Dr. Löcherer elnök.

Sportélet Terebesen. Liebesberg Jozsef cukorgyári iroda főnök és Schote Rezső máv. főnök egy Töke-terebesen alakítandó sport egyesület összehozása érdekében fáradoznak. A nemes előköt szolgáló intézménynek számos támogatója van. Az alakuló gyűlés legközelebb fog megtartani.

Levél az Idegenből. Egy amerikai előfizetőnk kaptak az alábbi érdekes levelet: Jungstown Ohio 1913. november 25. Tekintetes kiadóhivatal! Hosszas várakozásukat nagyon köszönöm s előfizetés fejében melléklém ezt az úszvérpózt. Hit bizony a mi pénzemünk nagyon élénken i utraják hogy Ausztria-Magyarország, hasonlít az úszvérhez. Es sajnos a szamarak mi vagyunk magyarok, kik jó türelmes szamar módjára húzzak a nagy és súlyos

terhet míg Ausztria lényegesen kevesi módjára jó és kényelmes uton segít húzni a közö terhet. De a fogyóy is csak addig előködik az életető hőgým meg ábba nedvkeringés van, vagy meg el nem pusztítják ágrairól az elődi növényét. Hogy pedig a magyar inkább pusztulni engedi a fáját azért ne hibáztassunk senkit. Szivesen élek ebben az igazán szabad és boldog országban polgára ellenben sohasem leszek meghalni pedig csak magyar hazámnak a földön szeretnék. Adja meg az Isten mindnyájukat!

Lopják a fát. Kaptuk és adjuk az alábbi sorokat: Tekintetes szerkesztőség! A fa fogyasztó közönség érdekében kérem tőssék az intéző, az az a fa liferáló személyeknek figyelmeztet f-hívni arra, hogy azokat a fuvarosokat valamiképen ellenőrizték, mert ha ilyen könnyen fog menni, úgy a fogyasztó közönség máholnap drága pénzért csak a fát fogja meg kapni annak a miért egészen megfizet mert a hogy jönnek a városba megkezdik kopaszítani a szekeret a Lőcsa malomnál és folytatják végig a Lőcsyai a Deák és a Jókai utcákon majdnem végig.

Pincetűz. A esültörtéskől pén tekre virradó éjszakán 3 óra tájban — eddig még ismeretlen okból — pincetűz keletkezett a Rákóczi utca 38. számú (Eisenberger-féle) házban. A pincében nagymennyiségű fa volt felhalmozva. A tűzoltóság a tüzet hamarosan elfojtatta.

A terebesi kolera. A Töke, terebesen előfordult 2 ázsiai kolera esetén kívül gyanus megbetegedés nem fordult elő. Minp kiszállt Töketerebesre Nemes Sándor főszolgabíró, Dr. Kende Miksa járársorvos és Dr. Gyárfás Ferenc gyári orvos és megállapították, hogy a cukorgyár mindazon óvintézkedéseket megtette, melyek a kolera-veszedelem elfojtására és megakadályozására fogantatandók voltak. A koleras beteg megvizsgálták és örvendtesen konstatálták, hogy a veszőlyen tul van. A beteg környezetét fertőtlenítették és kimondották, hogy 2 nap mu va — ha addig újabb gyanus beteg nem lesz — Töketerebes kolera mentesnek mondható.

Analfabéta tanfolyamok. A Zemplénvármegyei köznevelési Egyesület a zemplénvármegyei tan testületkhez a következő átiratot intézi: „Egyesületünk elsőrendű hazafias kötelességének vallja a magyar gondolkodás s erész fejlesztése a nép műveltségi színvonalának emelése által is a magyarságot a vármegye területén megerősíteni, így valja feladatát az analfabétáknak magyarul írni és olvasni tudásra való tanítását. Ambr elegendő anyagi erővel a feladatnak sikeres teljesi

tésére még nem rendelkezik is, ámbár közvetlenül nem tarthat mást előbbre való kötelességének, mint meglevő kisedelővónak fentartását, mindazzal halatni kívánja a nagy nemzet feladatokra figyelmeztető szavátja vármegye érdemes tanítóival már most és közölni kívánja azon elhatározását hogy ezentul nem a pályázati körvények alapján fogja méltatni, azért a vármegye tanítóinak hazafias érzületére appellálva felkérjük őket, hogy most amikor az analfabéta tanfolyamok szervezése és vezetése megindul, nemzeti missiójukhoz híven igyekezzenek e munkából is kivenni részüket, szervezni és vezetni a tanfolyamokat, megtanítani magyarul írni és olvasni az irástudatlanokat, hogy az ily módon szerzett magasabb értelmiség fókán öntudatosan vallják magukat magyaroknak és politikai jogaik gyakorlásában esorbát ne szenvedjenek.”



Mulatság közben. Szombat este a töketerebesi cukorgyári kázinóban Baecskó András gyári munkás egy sürrő pohárral úgy fejtbevette a társasághoz nem tartozó Gatiák József tégelygyári művezetőt, hogy koponyáját összezúzta. Az üvegdarabokat Dr. Gyárfás Ferenc orvos sikeres műtétet után súlyos sebével a kórházba szállították. Felépülésében biznak.

Ujabb járványok. Olaszlisakán és Tölecsván a tifusz ismét járványszerűen lépett fel, míg a Hegyalja más községeiben a kanyaró és vörheny szedi áldozatait. A hatóság erőlyes intézkedéseket léptetett életbe a járványok megszüntetésére.

Jó ruhához jó szappant használjunk!

Finom fehérneműjének, drágalepedőinek, finom csipkéinek és himzéseinek mosásához csakis tiszta, jó szappant használjon. Győződjön meg róla, hogy az igazán kitűnő szappan használata milyen előnyös. A saját érdekében kérjük, hogy az összes szappanok közül a legjobbat, a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPANT vásárolja. Az Ön háztartásában semmi sem olyan rossz, hogy azt közönséges szappannal kellene mosni. — Mosson mindent SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPANNAL, mert legnagyobb kiadósága folytán ez a legyöcsőbb szappan.



Mosunk csakis Schicht-szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig fog eltarítani mint azelőtt és még akkor is olyan lesz, mint-ha teljesen új volna. A SCHICHT „SZARVAS” MOSÓSZAPPAN nemcsak hogy a szennyet távolítja el, hanem konzerválja a szövetet és a színeknek új fényt és új kinézet kölcsönöz. Meggátolja, hogy a ruha a mosásnál összemenjen vagy zét-essék s ez annak tulajdonítható, hogy ezen szappan hideg vízben is teljesen feloldódik és vele könnyen moshatunk. Ügyelünk a SCHICHT névre és a SZARVAS jegyre, mely minden darabon látható.



II.

Cs. és kir. Szabad. Keleti-féle
sérvkötők
pneumatikus gummi pelottával
a legtokéletesebbek

Háskötők hölgyek és urak részére minden altesti betegség és lógó has ellen.

Gummi göröcsér harisnyák.

Mulábakat és műkezeket amputáltak részére.

Testgyejesítő járó és támgepeket.

Mű- és támasztó FÜZÖKET. ferdén nőtek részére valam.

Egyenestartókat tartozó összes czikkeket **beteg poláshoz**

a technika legmodernebb elvei szerint, a legjutányosabb gyári árak mellett.

KELETI J. cs. és k. szabad. sérvkötők és testgyejesítő gépek gyára.

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. vid.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes ábrák INGYEN és BERMENTVE.

Alapítva 1878. Telefon 13-70.

LANDESMANN SAMUEL

szíjgyártó és nyerges Sátoraljauhely, Rákóczy-utca 6. szám

Készít és vállal mindenféle e szakmába vágó munkát, javításokat elfogad. — Különlegességek; ostorok, izasztó stb. raktár.



LEGBIZTOSABB

a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle

patkányirtó pogácsa

patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadoz 2 K. Házállatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogériákban.

Malártsik György Sátoraljauhely.

Hétfőn este

8 óra tájban, a vasuti állomáson vagy az állomás előtti térségen elveszett

két darab fekete bőrtáska irományokkal.

A megtaláló kellő jutalomban részesül.

A megtalált irományok

a „FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP“ Kiadóhivatalában, vagy **BOGNÁR ERNŐNÉL** Töketeseseben (Cukorgyár)

adhatók át.

Divatszövetek, sejmek, kész blousok csipkék és szalagok, férfi-, és női fehérnemű

Grünberger József

divatruházában

Mintákat bérmentve küldök

Naponta érkező ujdonságok.

UNIVERSAL TABLETTA

(fejfájás ellen)

Készíti: **GYARMATI EMIL** városi gyógyszerlára **BAJA**

Hatásában felülmulja az aspirin tablettákat, minthogy egytallal enyhe hashajtó a salicyl készítmények gyógyértékével. — Nem befolyásolja a szív működést.

Felülmulja a külföldi hason készítményeket.



Kiváló szer meghűlési betegségek, influenza, nátha, zsába, csuzos és hurutos betegségek ellen. Azonnal fájdalomcsillapító fej-, fog- és fülfájásnál, kitűnően bevált ischias, rheuma és szagatásoknál.

Olcsóbb az eddigi külföldi készítményeknél, egy 20 tablettát tartalmazó üvegeső 1 K.

Kapható az egyedüli készítőnél **GYARMATI EMIL** városi gyógysz. **BAJÁN**

Kiadó lakás.

3 szoba, konyha és mellék-helyiségekből álló lakás azonnal kiadó Apponyi-utca 29. szám alatt.

SZÉCHENYI-TÉR 8 SZ. HÁZBAN a Romancsák borbély és fodrász üzleti helyisége lakással vagy lakás nélkül május hó egytől kiadó. Bővebbet a háztulajdonosnál.



SALGÓTARJANI

Köszénbánya Részvénytársulat
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljauhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és kokszt valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli só

Már megérkeztek Kiadó lakások.

a legújabb divatu angol férfi ruha szövetek, téli-kabát kelmék, női kosztüm kelmék,

A Kazinczy-utca 5. számú házban az Osztrák-Magyar Bank fiókja által eddig bérelt lakás azonnal kiadó. Ugyancsak kiadó 1914. május 1-től a Központi kávéház fölött lévő, a m. kir. Folyammérnökség által bérelt lakás.

szőrmeárúk

duz választékban. Férfiöltönyök mérték szerinti megrendelésre elvállaltatnak

MOSKOVITS HERMAN

posztó és gyapjuszövet divatruházában

SÁTORALJAUJHELY
Rákoczi-u. 6. Kispiac.

Kazinczy-u. 13. számú

házban igen jó száraz

RAKTÁR KIADÓ.

Gyermekeimnek nem adok élesztővel készített tésztaikat, férjem, ki gyermekorvos, határozottan ellensége az ilyenek. Minthogy azonban a kicsinyeknek a tészta kell, lepényt, tortát s feljuttat Dr. Oetker-féle sütőporral készíték nekik. Vacsorára gyermekeim tejből és tojásból puddingot kapnak, mit a kitűnő Dr. Oetker-féle puddingporokkal készíték el, vagy pedig crmet Dr. Oetker-féle dibonacremporral. Változatosság kedvéért kicsinyeimnek időközönként Dr. Oetker-féle vörös darát adok, mi egy kitűnően frissítő utóétel. Mindezen ételek izletesek, táplálók és last not least voltak dacára olcsók.

Oszti ujdonságok

a legszebb választékban
legolcsóbb árban szerezhetők be.

Klein Kálmán

uj áruházában
Vidékre mintákat bérmentve küldök.

ÓH! JAJ! ELJEN!

Köhögés, rekedtség
és elnyájkódás ellen gyors és biztos hatásuk

EGGER mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Megfojt ez az átkozott köhögés.

EGGER mellpasztillái csak hamar meggyógyított

Doboz 1 és 2 K. Próbadoz 50 fill.
Kapható gyógytárakban és drogeriákban.

Fő- és szétküldési raktár:
Dr. EGGER LEO és EGGER I. Epest, VI. Révai-u. 2.

Kapható: Sátoraljauhely: Kádár Gyula, Kincsesy Péter, Widder Gyula gyógyszertárakban, Hrálczy Kálmán drogeriában, Homonna: Fábán Arnold, Pető Ernő, Nagy Mihály; Krenovits Miksa, Kősz Henrik, Tolvay Imre, Sárospatkai: Kósa Sándor, Gyógytár: Lukai Tivadár, Tarszalj Toperczer A. gyógyszertárában.

ÓSZI TRÁGYÁZAS!

THOMASSALAK

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya! Óvakodjunk a hamisítá-óktól! Csak akkor valódi, ha ilyen csákbán van és eredeti ólomzár van rajta. Minden csák tartalomjegyzékkel van ellátva!

KALMÁR VILMOS
a Thomaspohosphatfabriken Berlin, vezérképviselője
BUDAPEST, VI. ANDRÁSSY-UT 49. SZ.

Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat.



KOLLARIT - BÖRLEMEZ

kaucsuk compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időálló SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végzetlenül tartós! Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni sem mézslével bekenni nem kell.

Kapható: Herz Kálmán fia vaskereskedőnél Sátoraljauhely. Markovics Mayer fakereskedőnél Tótkerebes.



Törvényesen bejegyzett védjegy.

Kinek drága az egészsége

és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érdekében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

Croszlán Menthol Sósorszeszt
a háziszerék királyát

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!
Kapható 44 fill. 1.20 és 2.40 K eredeti üvegekben.

Főelárusítás: **LEFKOVITS MIKSA**
fűszer és rövidáru nagykereskedésében, Sátoraljauhely. Rálczy-ute 36.

Csusz, kőszvény, reuma, szaggatás, nyilalás, oldalszurás, keresztosonfájás, derékoldal- és hátfájás, izom- és inbántalmak, kar- és lábgyengeség, merev végtagok és ujak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás, vagy léghezamból származó hujok a onnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósorszeszt használatát által. Ha a fájó testrészt a dörzsölést nem tűri, ugy borogatást alkalmazunk. Főgfájás, fájfájás, fejssaggatás, hajhullás, idegesség, hágyadtság, kimerültség általános gyengeség esetében kincsel ér tel a valódi Oroszlán Menthol Sósorszeszt.

Torokfájás, rekedtség gégehurut, influenza, nátha ha feléép, ugy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósorszeszt, mely a legkitűnőbb és a legelterjedtebb háziszer, Ezer és ezer más esetekben is kitűnő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósorszeszt használatát.

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer háziat tanusodik rá, hogy az Oroszlán Menthol Sósorszeszt az emberiség jótéveje.



THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknel, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégebu-jokat megszüntet, valamint látz, különösen jó hatású gyómörgöres és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbűznel, valamint az összes száji- és fogbetegségek, lütfűgés ellen, megszünteti a száji- vagy gyómortól eredő bűz, jó hatású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, keletést, szemlesőt, égési sebeket, megfagyott testreszket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványeknél kéznél legyen.

Írjunk: **Thierry A. Órangyal-gyógytárának** Pregrada, Róhítsch mellett.

12 kis- vagy 6 dupla- vagy 1 nagy specialüveg 5'60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Thierry A. gyógyyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalom operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekágyas nőknél fájó emlők, tejmégindítás rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbánc feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekölyök, ütés szurás, lővés, vágás vagy zúzóadás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, száika, por, serét, tüske stb. kinővésök, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, fereg rothadás, körömgyűlés, hólyag, égési sebek, hosszú bategészeknél előforduló fűfűkésvenél, vérkelekészeknél, fűfűfájásnál, valamint kipálás esetén csezesemőknél stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely K 5'60 a pénz vézetes beküldésével, utóvét mellett kapható: Budapestben kapható. Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. Nagyban: Thálmayer és Seitz, Kocmeister Utódal, Radanovits Testv. drogeriákban Budapestben kapható. Ahol nincs lezakát rendelünk közvetlenül:

Thierry A. Órangyal gyógyszertárából. Pregrada, Róhítsch mellett



DALMA

Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

